
 

 

ОСОБЛИВІСТЬ СИСТЕМНОГО ПІДХОДУ В УПРАВЛІННІ ЯКІСТЮ 

ПРОДУКЦІЇ 

Осадчук О.П.  аспірант НУХТ, м. Київ 

Діяльність з управління якістю продукції являється складовою успішного 

управління організацією. Для поліпшення показників діяльності організації, 

міжнародною організацією із стандартизації встановлено вісім принципів 

управління якістю, які найвище керівництво може використовувати у своїй ро-

боті. Серед них особливої важливості набуває принцип системності. В основу 

сучасних систем управління якістю покладено принцип системного підходу. 

Даний принцип використовується як і в системах менеджменту якості та безпе-

чності продукції, так і в системі управління підприємством в цілому. 

В сучасних умовах, системний підхід є найбільш важливим та продукти-

вним при дослідженні різних соціально-економічних явищ, у тому числі, 

управління якістю. Суть даного підходу полягає втому, що підприємство та йо-

го виробничі процеси розглядаються як відкрита система, що здійснює свою 

діяльність у взаємозв’язку з зовнішнім середовищем. Цей підхід орієнтує керів-

ників на розгляд підприємства як сукупності взаємопов’язаних елементів, таких 

як працівники, структура, ресурси, задачі та технологія, управління якими має 

бути направлено на досягнення цілей підприємства в умовах зміни факторів 

зовнішнього середовища та впливу даних змін. 

Основними принципами системного підходу являється: цілісність, що до-

зволяє розглядати одночасно систему як єдине ціле та в той ще час як підсисте-

му вищих рівнів; ієрархічність побудови, тобто наявність певної кількості еле-

ментів, що розміщуються в залежності підпорядкування елементів нижчого рі-

вня – елементам вищого; структуризація, дозволяє аналізувати елементи систе-

ми та їх взаємозв’язки в рамках конкретної організаційної структури; множин-

ність, дозволяє використовувати численні економічні та математичні моделі 

для описання окремих елементів та системи в цілому; взаємопов’язаність, тобто 

системний підхід передбачає розгляд проблеми не ізольовано, а в поєднанні із 

зовнішнім середовищем, визначаючи суть кожного зв’язку та окремого елемен-



 

 

та.  

 Сукупність основних та допоміжних виробничих процесів підприємства 

створює єдину систему. На вході на дану систему діють: зовнішня маркетинго-

ва інформація, відгуки споживачів, обмежені матеріальні ресурси постачальни-

ків, обмежені фінансові та кадрові ресурси, нормативні акти, вимоги міжнарод-

них та державних стандартів. Виходами даної системи стає готова продукція 

підприємства. Описання виробничих процесів, визначення їх критерії та розпо-

діл відповідальності за їх здійснення дозволяє налагодити механізм управління 

підприємством необхідним способом, оцінити його ефективність і проводити 

необхідні коригуючі та поліпшуючі дії.  

Чітке ідентифікування, розуміння та управління взаємопов’язаними виро-

бничими процесами як системою сприяє результативнішому та ефективнішому 

досягненню визначених цілей. 

Системний підхід є також одним із базових принципів побудови системи 

управління якістю. Під системними методами управління якістю розуміють пе-

рехід від вирішення окремих розрізнених завдань до реалізації комплексу взає-

мопов’язаних, взаємозумовлених технічних, організаційних, економічних, соці-

альних, ідеологічних, правових та інших заходів. Основна мета при цьому по-

лягає в забезпеченні розроблення та виготовлення продукції високої якості, яка 

відповідає сучасному рівневі техніки, технології, вимогам та умовам сфери 

споживання й експлуатації.  

Застосування системного підходу в управлінні допоможе розкрити струк-

туру проблеми, взаємозв’язок елементів системи та визначити шляхи ефектив-

ного управління. Системний підхід дозволяє підвищити організованість, якість 

та ефективність управлінських рішень, щодо управління якістю харчового про-

дукту.   

 

 

 


